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 انشاتعح  / جايعح انًسرقثم                                                               انسُح

 0202-0202العام الدراسي/                         كلية التقنيات الطبية والصحية                      
 الإحصاء الحياتي                        قسم تقنيات الاشعة

 (13محاضرة )                                               

 .مؤشرات المسح المختبري:3

نرٕػٛح فكشج ْزِ انًؤششاخ َشٛش انٗ اٌ عًهٛاخ انًسح انًخرثش٘ ْٙ اخرثاساخ لاكرشاف الايشاع فٙ تذاٚح انًعانجح. ٔاٌ َرائج 

 الاخرثاساخ انرشخٛظٛح قذ ذكٌٕ إٚجاتٛح أ سهثٛح ٔنكٍ حانح انًشٚغ انلاحقح ْٙ انرٙ ذؤكذ طحح ْزِ انرحانٛم أ ذذحؼٓا .

( شخض يٍ انًعشػٍٛ نلإطاتح تًشع يعٍٛ . ٔكاَد َرائج ْزِ 10000يٍ الاخرثاساخ انرشخٛظٛح عهٗ )نزنك َفرشع اَّ أجشُٚا عذدا 

 الاخرثاساخ يثٕتح كًا فٙ انجذٔل انرانٙ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٔتُاء عهٗ يعهٕياخ ْزا انجذٔل َعشف يؤششاخ انًسح انظحٙ:

            نٓا رثاس آَى يظاتٍٛ تانًشع . َٔشيض: ْٔٙ َسثح الأشخاص انًشػٗ انزٍٚ ٚظٓشْى الاخاٚجاتٛح حقٛقٛح( (انحساسٛح .1

انشيضت             

 ْٔٙ ذسأ٘: 

                                                       
 

   
  

  

   
                      

 انشيض: ْٔٙ َسثح الأشخاص غٛش انًشػٗ انزٍٚ ٚظٓشْى الاخرثاس آَى غٛش يظاتٍٛ تانًشع . َٔشيض نٓا ت)سهثٛح حقٛقٛح( انُٕعٛح .2

 ْٔٙ ذسأ٘: (       
 

   
  

    

    
                      

  انشيضَسثح انُرائج الإٚجاتٛح انكارتح : ْٔٙ َسثح الأشخاص غٛش انًشػٗ انزٍٚ ٚظٓشْى الاخرثاس تآَى يظاتٍٛ تانًشع َٔشيض نٓا ت .3

P(        :٘ٔذسا ْٙٔ 
 

   
  

   

    
       P(            

 َسثح انُرائج انسهثٛح انكارتح : ْٔٙ َسثح الأشخاص انًشػٗ انٍٛ ٚظٓشْى الاخرثاس غٛش يظاتٍٛ تانًشع ، َٔشيض نٓا ب  .4

         P(  

 
 

   
  

 

   
                       P( 

 ْٙ ذسأ٘:)P          انشيضنهُرائج الإٚجاتٛح : ْٔٙ َسثح الأشخاص انًشػٗ رٔ٘ انُرائج الإٚجاتٛح ، ٔٚشيض نٓا ت حانقًٛح انرُثؤٚ .5
 

   
  

  

   
                    P( 

ْٙ ٔ  )P         انشيض   انقًٛح انرُثؤٚح نهُرائج انسهثٛح : ْٔٙ َسثح الأشخاص غٛش انًشػٗ رٔ٘ انُرائج انسهثٛح ، ٔٚشيض نٓا ت .6

 ذسأ٘:

 غٛش يظاب تانًشع  انًجًٕع

D- 

 يظاب تانًشع

D+ 

 حانح انًشع

 

 َرٛجح الاخرثاس

a+b=590 b=495 a=95  إٚجاتٛحT+ 

c+d=9410 d=9405 c=5  سهثٛحT- 

a+b+c+d=10000 b+d=9900 a+c=100 انًجًٕع 



2 
 

 
 

   
  

    

    
                   P( 

ْٔٙ  AT انشيضيظذاقٛح الاخرثاس : ْٔٙ َسثح كم الاخرثاساخ انظحٛحح )الإٚجاتٛح ٔانسهثٛح( انٗ يجًٕع الاخرثاساخ َٔشيض نٓا ت .7

 ذسأ٘: 

AT = 
   

       
  

       

     
        

الإٚجاتٛح: ْٔٙ َسثح احرًال انُرائج الإٚجاتٛح نلأشخاص انًشػٗ عهٗ احرًال انُرائج الإٚجاتٛح  جنهُرائَسثح الايكاَٛح انعظًٗ  .8

 ْٔٙ ذسأ٘:     انشيضنلأشخاص غٛش انًشػٗ َٔشيض نٓا ت

      
         

        
  

    

    
 = 19 

 ذسأ٘:     ٔيٍ انٕاػح اٌ 

      
 انحساسٛح

َسثح انُرائج الاٚجاتٛح انكارتح
  

انحساسٛح

انحساسٛح   
  

ْٔٙ َسثح احرًال انُرائج الإٚجاتٛح نلأشخاص انًشػٗ عهٗ احرًال انُرائج انسهثٛح نلأشخاص َسثح الايكاَٛح انعظًٗ نهُرائج انسهثٛح :  .9

 ْٔٙ ذسأ٘:    غٛش انًشػٗ َٔشيض نٓا ب 

                                                        

                               1-انُٕعٛح                                                     

    =                                           

           انُٕعٛح                                                                              

     
    

    
          

 يٍ انٕاػح اٌ ْزِ انًؤششاخ يشذثطح تثعؼٓا انثعغ تانعلاقاخ انرانٛح: .10

 1انُٕعٛح + َسثح انُرائج الإٚجاتٛح انكارتح =                                                    

  
 

   
  

 

   
    

 ْٔزا ٚعُٙ اٌ ارا اصدادخ انُٕعٛح ذؤد٘ انٗ اَخفاع َسثح انُرائج الإٚجاتٛح انكارتح.

 1انحساسٛح + َسثح انُرائج انسهثٛح انكارتح = .11
 

   
  

 

   
    

 أ٘ اَّ كهًا اصدادخ انحساسٛح أدخ انٗ اَخفاع َسثح انُرائج انسهثٛح انكارتح.

 

 :  Morbidity statisticsمؤشرات الامراض الوبائية .4
 ذعرثش يؤششاخ الايشاع يٍ اْى انرٙ ذشغم انعايهٍٛ فٙ يجال انظحح . ٔاٌ اْى ْزِ انًؤششاخ ْٙ

يعذل الإطاتح تًشع يعٍٛ =  .1
انًشعت خلال عاو عذد الاطاتاخ انجذٚذج  

 عذد انسكاٌ فٙ يُرظف انعاو
   × 1000   

 :مثال 

 : فشدا تًشع انكٕنٛشا فاٌ  5000َسًح ٔخلال انعاو أطٛة يُٓى  200000سكاٌ احذٖ انًذٌ عذد  ارا كاٌ     

 

=    يعذل الاطاتح                                       
    

      
 إطاتح نكم انف َسًح  25% أ٘ تًعذل 25= 1000 

 

 

يعذل اَرشاس احذ الايشا ع =  .2
عذد الاطاتاخ انًٕجٕدج(انقذًٚحٔ انجذٚذج) فٙ نحظح يعُٛح 

 عذد انسكاٌ فٙ ذهك انهحظح 
   × 1000 

 مثال :         

 انًشع فٙ ذهك انًذُٚح ٚسأ٘: إطاتح ، فاٌ يعذل اَرشاس ْزا 1500 ارا كاٌ عذد الإطاتاخ فٙ يشع يعٍٛ              

 

انًعذل =                       
    

      
 إطاتح نكم انف َسًح 75% أ٘ تًعذل 75= 10000 


